
Олимпиадные задачи по физике для 7 класса по теме «Архимедова сила»

1)Водород и гелий под действием силы тяжести должны опускаться вниз. Но наполненные ими летательные аппараты поднимаются вверх.   Почему?

Ответ: Плотность водорода и гелия меньше плотности окружающего нас воздуха .Поэтому на летательные аппараты в воздухе действует выталкивающая сила, превышающая силу тяжести этих газов. В результате создается подъемная сила, которая и поднимает летательные аппараты вверх.
2)Будет ли в условиях невесомости тонуть в воде стальной шар, например на борту орбитальной станции, внутри которой поддерживается нормальное давление воздуха?

Ответ: тонуть в воде стальной шар не будет, так как в  условиях невесомости на него не действует ни сила тяжести, ни архимедова сила.
3)На Луне сила тяжести значении архимедовой силы. Какое заключение можно сделать о значении архимедовой силы, проводя соответствующие опыты?

Ответ: Такое же как и на Земле: архимедова сила равна весу жидкости, вытесненной погруженным в нее телом. Однако значение архимедовой силы на Луне будет в 6 раз меньше , чем на Земле.
4)Из какого материала надо сделать гири, чтобы при точном взвешивании медного бруска можно было не вводить поправки на потерю веса тела в воздухе?

Ответ: Гири должны быть сделаны из того же вещества что и взвешиваемое тело, т. е. из меди.
5)Предложите способ заставить всплыть картофелину, погруженную в кастрюлю с водой, не прикасаясь руками ни к картофелине, ни к кастрюле.
Ответ: Это можно сделать, растворив в воде большое количество соли. Как только плотность солевого раствора станет больше плотности картофелины, она всплывет.
6)Кусок парафина в форме параллелепипеда толщиной 5 см плавает в воде. Какая часть этого куска выступает над водой?                                                                                                         
[image: http://bocharova.ucoz.ru/48.jpg]
7)Кусок металла массой 780 г в воде весит Р1=6,8Н, в жидкости А Р2=7Н, в жидкости Б Р3=7,1Н. Определите плотность жидкостей А и Б
[image: http://bocharova.ucoz.ru/47.jpg]
8)Тело объемом 0,6м3 плавает на поверхности воды. Какой объем имеет та часть этого тела, которая выступает над водой, если действующая на него архимедова сила равна 5 кН?
[image: http://5terka.com/images/fiz7/fiz7resh-118.jpg]Ответ: V1 = 0,1 м3.
9)Цепи выдерживает нагрузку 85 кН. Можно ли на этой цепи удержать гранитную плиту объемом 4м3: а) в воздухе; б) под водой? Плотность гранита 3000 кг/м3.
[image: http://5terka.com/images/fiz7/fiz7resh-129.jpg]
Ответ: цепью, выдерживающей нагрузку 85 кН, нельзя удержать плиту в воздухе, так как P0>F (Р0=120кН). Эту плиту можно удержать цепью в воде.




10) Кусок пробки плавает в баке с керосином. Какая часть объема пробки погружена в керосин?

[image: http://5terka.com/images/fiz7/fiz7resh-127.jpg]
Ответ: в керосине погружена 0,3 часть тела.
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